

1. Mohou být daňové úniky legální? Není to pak jen tzv, optimalizace daní?

Anna Kotková: [Nelegální daňové úniky](#)

Srov. ostravskou diplomku Karolíny Vašíčkové:

odlišení daňového úniku oproti daňové optimalizaci

S. 12.: **Některé prameny** pracují **s daňovým unikem v širším slova smyslu**, nerozlišují mezi legální daňovou minimalizací a již nelegálním snížením daňové povinnosti. Samotná mez mezi přípustnými kroky v rámci nižších daňových odvodů a těch nad rámec benevolence je velice křehká.

Pokud je nebezpečí pro společnost zanedbatelné, nejedná se o trestný čin, nýbrž jiný méně závažný správní delikt nebo přešůpek. Hranice mezi zanedbatelnou a nezanedbatelnou společenskou škodlivostí je u daňových úniků zcela jasná, neboť se je v TrZ stanoven mezník 50 000 Kč.

Jak je v Čechách rozšířená zkratka BEPS? Base Erosion and Profit Shifting

Fučík & partneři, Zdeněk Řehák, KPMG

2. Rekce „profitovat“

Anna Kotková: profitují na mladých lidech

<https://www.korpus.cz/slovo-v-kostce/search/cs/profitovat?lemma=&pos=>

Ze slabé měny profitují jen a pouze exportéři a pro ekonomiku jako celek je to spíše škodlivé,

"profituje na" 8200 výskytů (ovšem některé zavádějící: **profituje na úkor**)

Anglicismu? profit on sales

„profit on commercial activities“ překládá <https://www.linguee.com/english-czech/search?source=auto&query=profit+on>

Jako „Z“

"profituje z" 49 500 výskytů

3. von einer ganzen Steuervermeidungsindustrie unterstützt

Anna Kotková: celý průmysl, který se zabývá omezením daňové zátěže,

Stella Ingeduldová: celým odvětvím zabývajícím se vyhýbáním se daní / postaveným na nabídce daňové optimalizace

4. Legale, aber illegitime Schlupflöcher

Legální, ne však legitimní možnosti daňových „optimalizací“

Povinnost zveřejňovat modely daňového plánování by mohla zabránit hledání legálních, ale nelegitímních skulinek, jak se vyhnout placení daní.

Steuergestaltungsmodelle

z. B. Progressionsvorbehalt des § 32b EStG genutzt, um die persönliche Einkommensteuerlast zu mindern.

Ertragssteuergesetz: Zákon o dani z příjmu

modelů daňové optimalizace

5. být přinuceny, aby v budoucnu umožňovaly daňovým úřadům nahlížet do svých modelů daňového plánování.